湘西州人民医院脊柱外科技术帮扶贵州省松桃县中医院

"医联体"州外"开花"格外香

本报讯 (通讯员 李义刚) 2 月 12 日,正值虎年第一个周末,湘西土家族苗族自治州人民医院脊柱外科主任黎斐文带领科室副主任医师,奔赴"医联体"联盟医院——贵州省铜仁市松桃县中医院为患者开展椎间孔镜髓核摘除术,术中精准切除突出物,术后患者疼痛消失,直腿抬高试验阴性,手术顺利,患者非常满意。

27岁的王先生因腰痛伴左下肢疼痛麻木有9个月了,到铜仁市松桃县中医院就诊。黎斐文查看病情后,根据查体和影像学资料确诊为:腰椎间盘

突出症 (腰 4/5), 王先生直腿 抬高试验阳性 (25°), 经保守 治疗无效。经沟通后, 黎斐文 为王先生制定了在局麻下行椎 间孔镜髓核摘除术。此手术不 但能为王先生切实解除病痛, 而且是松桃县中医院首例,通 过手术指导,提升了"医联 体"联盟医院诊疗水平。

自 2021 年始,湘西土家族苗族自治州人民医院院长黄纯海带领相关科室负责人,先后与湘西州外贵州省松桃县中医院,以及州内永顺县人民医院、龙山里耶镇卫生院等签署成立"医联体"联盟,充分发

挥三级公立医院的牵头引领作用,引导不同级别的医疗机构建立目标明确、权责清晰的分工协作关系。各学科负责人具体落实,进行技术帮扶,为基层带去新业务新技术,促进优质医疗资源下沉。

挂牌成立"医联体"联盟后,湘西土家族苗族自治州人民医院脊柱外科积极对接、联系,落实帮扶政策,为松桃县中医院带去多项新技术,助力优质医疗资源上下贯通,协力建设"百姓家门口的医院",更好满足武陵山片区群众就医需求。

複酸检测助力企业复工复产

通讯员 朱忠 黄雪芳 摄影报道



永州道县:春季集中宣传传播健康知识

本报讯 (通讯员 冯正春 吴小军) 2月17日,永州市道 县祥霖铺镇新车卫生院医护人 员在八家村开展春节集中宣传 活动,送医送法下乡。今年38 岁的返乡村民朱先生说: "你 们这个活动搞得好,既普及了 法律知识,又传递了健康力 量。"

为及时、准确地把党和政府的关怀温暖以及健康科普知识送到广大人民群众中,道县卫生健康局高度重视,及时成立"道县 2022 年春节期间开展集中宣传活动领导小组",重点在围绕推进"健康永州"建设大力普及健康知识、疫情防控知识、疫苗接种等方面,

出合《道县 2022 年春节期间 集中宣传活动方案》,及时发 布或转发权威通知公告、政策 解读,公民依法防控要求,特 别是对返乡过节人员的具体防 控要求,以及各单位疫情防 控、疫苗接种的进展情况和典 型做法,保障人民群众生命健 康安全。

中医在行动,投身疫情防控阻击战

本报讯 (通讯员 张凤敏) 2月16日,郴州市中医医院院 长李勇带领该院工作人员,为 新冠肺炎定点医院医务人员等 送来近 2000 份防疫药品,这 是该院积极投身疫情防控阻击 战的一个工作侧影。

近日,郴州市报告2例香港返郴人员确诊新冠肺炎病例。在这紧张关头,郴州市中医医院积极应战,参与疫情防控阻击战当中。

2月15日凌晨3时40分,接到郴州市卫生健康委通知,该院立即派出经典科副主任医师刘星,进驻定点医院参与本次新冠肺炎确诊病例的救治。下午4时,该院经典科主任陈

路军参加全市新冠肺炎确诊病例专家会诊。次日上午8时,该院召开城区隔离场所中药预防用药专家会商会。经过中医专家对确诊病例的研判,确定了全市中药预防用药。

按照上级部门要求,该院立即进入应急状态,全院干部职工取消休假,严阵以待,立即启动应急联动机制,启动24小时应急值班,进一步增强发热门诊人力资源配备,加强值班值守;成立市级中医医疗救治专家组和医疗救治中医药协同工作小组,由党委书记、院长任组长,下设5个工作小组,随时准备深入疫情防控一线,参与中医协同救治工作;

做好疫情防控物资和药物储备 等物资保障工作;组织全院干 部职工进行疫情防控培训;严 格病房门禁系统管理,疫情期 间严禁探视;确保全院干部职 工无禁忌症人群全部接种疫 苗,全方位做好防控体系。

2月16日上午10时,李 勇带领医务人员为城区集中隔 离场所人员、定点医院医务人 员和北湖、苏仙两区新冠肺炎 疫情防控指挥部和奋战在一线 的防控人员送去了该院特制的 具有散寒祛湿、解毒辟秽、预 防新冠肺炎、流行性感冒及时 行瘟疫的参芪辟秽茶(原名 "屠苏茶")、双花利咽茶等防疫 药品近 2000 份。



"三个导向":三点发力

郴州市提升疫情流调效能

本报讯 (通讯员 李华雄) 郴州市在 2 月 14 日以来的新冠肺炎疫情处置中坚持"三个导向",三点发力提高流调溯源精准性,通过早、快、严、准、实抓好疫情防控工作,确保不漏一人不落一处,取得了良好成效。当前,郴州市疫情形势总体平稳,无新增病例,未发现扩散迹象,群众生活安定有序。

坚持目标导向,聚焦组织领导"牵引力"。 郴州市坚持"不外溢、不扩散、零感染"目标,迅速启动应急预案,市领导靠前指挥,指挥体系实体化、扁平化运行,措施提级管理。统筹市、区两级流调、人员管控、核酸检测、信息分析、消杀等力量,区域核酸检测实行对点包干制度,统一规范、统一标准、统一部署、统一管理、统一行动,高效有序运转,切实做到了全市"一盘棋"。截至2月16日17时,出动流调队伍72人次,更新完善流调报告32次,投入核酸检测实验室5个共75人,核酸采样人员200余人。

坚持联动导向,聚焦部门协作"驱动力"。该市强化"三公一社协同"机制和上下联动信息互通机制,紧盯关键对象、关键人群、关键场所和关键环节,疾控、公安、工信和社区联合连续日夜奋战开展流调溯源,市、区联合流调溯源队在4小时内完成流行病学核心信息调查和流调报告,核查病例入郴以来所有视频资料和行动轨迹,精准快速完成信息协查、推送。截至2月16日17时,排查出在本市密接、次密接和一般接触人员,核酸检测结果均为阴性。

坚持效果导向,聚焦精准防控"支撑力"。 郴州市严格落实社区防控、巡回督查和党员干部 下沉社区等措施,继续落实公共场所戴口罩、查 验双码、测体温等常态化疫情防控措施,降低疫 情传播风险,有效阻断疫情扩散。坚持点面结 合,科学划分封控区、管控区和防范区,压实区 域核酸检测工作。截至2月16日17时,已划分 封控区3个、管控区2个、防范区3个,已完成 封控区、管控区人员第二轮核酸检测,已在3个 社区开展第一轮区域核酸检测,检测14549人, 均为阴性;采集环境样15份,均为阴性。

春季防控不打烊 坚守岗位护健康

本报讯 (通讯员 瞿金丽)春节前后,湘西土家族苗族自治州永顺县卫生计生综合监督执法局作为疫情防控的主力军之一,20多名工作人员依然坚守在工作第一线。按照"外防输入、内防反弹、人物同防"相关要求,对全县公共场所、交通站点、医护检测、个体诊所等20多个场所进行了持续监督检查。

高铁站是人员流动数量较大的公共场所。 为确保旅客往返安全、顺畅,监督工作人员现 场检查守护"安全门"情况,按照疫情防控规 定要求,严格落实扫码进站制度,对乘客佩戴 口罩、健康码和体温检测正常通行、"戴好口 罩"警示牌设置等情况进行检查。

监督工作人员对宾馆酒店设立体温监测点、建立登记簿,对入住的宾客每日健康监测制度、询问记录、工作人员个人卫生、佩戴口罩、每日定时清洗消毒公用物品等情况进行检查。并要求各个场所、客房均采用自然通风、抽气装置、提供洗手液、每日询问并记录体温等。对于个体诊所(门诊部)监督检查重点围绕个人防护、预检分诊、医疗废物处置、器械消毒、医务人员疫苗接种、核酸检测、消毒液配制、浓度监测、紫外线消毒、物资储备和信息报送等方面。